

新华时评

仅靠一纸禁令难解“起跑线”之重

新华社记者 张晓晶

入园难、入园贵这个民生难题近几年更加凸显,以至于学前教育被广大网友称为一条“沉重的起跑线”。近日,国家发改委、教育部、财政部联合印发《幼儿园收费管理暂行办法》,严禁幼儿园以任何名义向入园幼儿家长收取赞助费、捐资助学费、建校费、教育成本补偿费等与入园挂钩的费用。三部委的此项禁令是对民意的积极回应,值得称赞,但效果如何还得靠实践检验。

由于学前教育在我国仍未纳入义务教育

范畴,实际上是由政府和家长在分担这一教育成本,而家长分担的成本近几年呈逐年增高的趋势。在城市里,不仅就近上幼儿园是奢望,就是家长愿意奔波接送孩子,找一家条件和价格都能够接受的幼儿园也不容易。在城市,收费超过大学的“天价幼儿园”普遍存在。在农村,一些小学兼办幼儿园,幼儿园收费成为一个弥补政府小学教育投入不足的经营来源,而学前教育条件多年得不到改善,提高办学质量更无从谈起。

入园难、入园贵,说到底是由于学前教育办学规模不足造成的。当前,学前教育处于

“僧多粥少”卖方市场。公办园由于政府投入有限,难以维持,于是打着赞助费、兴趣班的幌子,靠变相收费艰难维持。占学前教育市场大多数的民办园,实行的是自主定价、政府备案制,政府对其成本没有有效监管,收多收少都是一笔糊涂账。

在这种情况下,三部委禁令一出,并没有赢得一片喝彩声。很多教育部门负责人和幼儿园负责人都表示,办学成本高企,如果政府不加大投入力度,想让幼儿园收费降下来,只能是一厢情愿,或者像择校费禁令一样,有禁无止化作一声无奈的叹息。也有家长认为,花

钱多少不要紧,关键是要花在明处,就怕怕像前些年被曝光的个别幼儿园,克扣孩子的伙食费、添置玩具的钱。建立学前教育成本分摊的合理机制,还要对幼儿园的收支建立严格的监管制度,这些都是政府必须干的事。

学前教育是孩子人生的起跑线,虽然未纳入义务教育,但保障学前儿童的教育权利政府责无旁贷。当前,我国高等教育已经进入大众化阶段,各级政府建大学、建一流大学的投入力度可谓都是大手笔,毛入学率逐年提高,甚至部分大学已经出现招生难。而我国近几年学前教育毛入学率仅为50%左右,是各级教育中普及率最低的阶段,落后于世界平均水平。

《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010-2020年)》提出2020年基本普及学前教育的战略目标。期待各级政府把有限的教育投入向学前阶段适当倾斜,多为孩子们建设一些合格的幼儿园,增加学前教育师资力量,让孩子们“起跑线”能够不再沉重。

(新华社济南1月6日电)

2011年纪检监察机关 严查损害群众利益“五类案件”

新华社北京1月6日电(记者周英峰)中央纪委监察部1月6日召开纪检监察机关查办案件工作情况新闻通气会。中央纪委秘书长、新闻发言人崔少鹏介绍说,2011年纪检监察机关把查处严重损害群众经济权益、政治权益、人身权利的案件作为重点,严肃查处“五类案件”。

据崔少鹏介绍,“五类案件”是:侵占各种惠农补贴、土地补偿、扶贫救灾、移民安置等专项资金以及擅自处置集体资产资源、侵吞集体收益的案件;违规征地拆迁,严重侵害群众人身权利的案件;官黑勾结、横行霸道、欺压群众的案件;干扰、破坏甚至操纵基层选举的案件;食品药品质量、安全生产、环境保护等方面严重侵害群众切身利益和生命安全的案件。

据统计,2011年全国纪检监察机关共处分涉及“五类案件”的党员干部20776人。比如,2011年3月,浙江省台州市路桥区峰江街道上陶村等村和湖州市德清县新市镇相继发生血铅超标事件,严重损害了群众健康,造成了恶劣的社会影响。浙江省纪检监察机关组织力量进行了严肃查处,追究了台州市路桥区区长、湖州市德清县县长等19名相关人员的纪律责任。

崔少鹏说,2011年纪检监察机关坚持将查办案件与专项治理紧密结合,注重解决人民群众反映强烈的突出问题。2011年1至11月,全国共受理工程建设领域违纪违法问题举报10913件,查实5059件,给予党纪政纪处分4828人,移送司法机关处理2395人;新发现“小金库”8202个,涉及资金28.46亿元;查办商业贿赂案件1.48万件,涉案金额42.8亿多元。严肃查处重大责任事故和群体性事件涉及的失职渎职问题和背后的腐败案件,2011年监察部直接参加13起特别重大责任事故的调查处理工作(包括2010年发生的9起事故)。严格执行《廉政准则》,查处了一批收受礼金、违规从事营利性活动等违反廉洁自律规定的案件。

农业部发布 畜牧兽医行政执法六条禁令

新华社北京1月6日电(记者董峻)农业部6日发布《关于畜牧兽医行政执法六条禁令》,针对目前畜牧兽医行政执法工作中六种不作为、乱作为情形做出了明确的禁止性规定,进一步规范畜牧兽医行政执法队伍管理,确保动物防疫和畜产品质量安全,保护消费者健康。

农业部有关负责人说,近年来,各级畜牧兽医主管部门和动物卫生监督机构不断加强畜牧兽医行政执法工作,为有效防控重大动物疫病,提高畜产品质量安全水平提供了重要保障。但一些地方仍然存在个别畜牧兽医行政执法人员违反有关行业管理规定,不依法履职,不作为甚至乱作为的现象,造成了不良的社会影响。

对此,农业部明确出台了六条禁令:一是严禁只收费不检疫,二是严禁不检疫就出证,三是严禁重复检疫收费,四是严禁倒卖动物卫生证章标志,五

是严禁不按规定实施饲料兽药质量监测,六是严禁发现违法行为不查处。凡违反禁令者,视情节轻重,按照现行干部管理权限,分别给予记过、记大过、降职、撤职、开除等处分。构成犯罪的,移交司法机关追究刑事责任。

这位负责人表示,各级畜牧兽医主管部门和动物卫生监督机构要制定具体实施方案,开展自查整顿,对畜牧兽医行政执法队伍中的违法违纪行为要从严治理,做到发现一起,查处一起。同时,扎实推进基层畜牧兽医综合执法,健全充实执法队伍,创新监管工作机制,完善财政保障,努力解决制约畜牧兽医行政执法工作开展的各种问题。

农业部同时还公布了农业部畜牧兽医行政执法举报电话(畜牧业司010-59192848,兽医局010-59193344),接受社会对畜牧兽医行政执法工作和执法人员的监督。



1月6日,湖北省十堰市郧县“三下乡”慰问演出团演员为移民群众表演舞蹈。

当日,湖北省十堰市郧县2012年文化、科技、卫生“三下乡”慰问演出团走进谭家湾镇十方院“南水北调”移民新村,为移民群众送去了慰问物资,并带来文艺节目、医疗知识、致富信息等“文化年货”。

新华社(曹志宏 摄)

奥巴马推出新军事战略将重心转向亚太

新华社华盛顿1月5日电(记者支林飞 杜静)美国总统奥巴马5日宣布推出一项新军事战略,表示美国虽然面临预算压力,但将努力确保其“军事超强”地位,同时将美国军事重心转向亚太地区。

奥巴马当天在五角大楼与国防部长帕内塔和参谋长联席会议主席邓普西一道举行了记者会,公布了这份题为《维持美国的全球领导地位:21世纪国防的优先任务》的新军事战略报告。新战略暗示美国将缩减陆军规模,并减少在欧洲的

军事存在,转而加强在亚太地区的军事存在。

奥巴马在讲话中表示,美军在经历10年战争后正处于“一个过渡时期”,虽然美军将继续为维护全球安全做贡献,但有必要对其关注重点进行再平衡,将把重心转向亚太地区。他强调,虽然美国面临削减国防预算的压力,美军规模将会缩减,“但世界必须知道,美国将维持其武装部队的军事超强优势,美军将保持灵活性,准备应对各种紧急事态和威胁”。

国家民委发布5种民族语文辅助翻译软件

新华社北京1月6日电(记者赵超)国家民委6日在北京发布5种民族语文辅助翻译软件,并向部分民族地区赠送了这些软件。

国家民委副主任吴仕仁表示,我国是统一的多民族国家,语种多、文种多。做好民族语文工作,对弘扬民族文化、巩固和发展平等团结互助和谐的社会主义民族关系、促进民族地区发展具有重要意义。做好民族语文翻译工作,是民族工作的重要内容。民族语文翻译是不同民族之间文化交流的桥梁,也是思想情感交流的纽带。

近年来,中国民族语文翻译局不断克服材料收集难、软件兼容难、术语不规范、研发资金少等困难,成功研发了彝文电子词典及辅助翻译软件、壮文电子词典及辅助翻译软件、壮文校对软件、藏文编码转换软件和维哈柯文编码转换软件等5种民族语文辅助翻译软件,填补了我国民族语文辅助翻译软件研发领域的空白。

据介绍,这些软件兼容性好,可以在各种操作系统上使用,既具有纠错功能的民族语文辅助翻译软件,又具有多种查询方式的电子词典。

中国民族语文翻译局局长李建辉表示,“十二五”时期,中国民族语文翻译局将根据民族地区的实际需要,继续从事应用型的汉文与蒙古、藏、维吾尔、哈萨克、朝鲜文对照电子词典、辅助翻译软件、民族语文机器翻译软件的研发工作,使我国民族语文翻译标准化、规范化和信息化水平迈上新台阶。



信房预售证第2011045号

一期 6、7、8、9、10、88、99 号楼 2012年1月11日盛大交房,恭迎业主回家!



台北城上城 THE CITY FROM TAIPEI

开发商郑重承诺 交房后3年 不满意无条件退房

学区房、国际双语幼儿园、运动会所、泳池、室内球场

信阳首创中水处理系统 送:世界地暖品牌A.O史密斯

鉴赏专线 3780000 限时特价部分房源最低 8折 起售

开发商:同德国际 规划设计:台湾四象·北京中外建 建设施工:湖南双江建工集团 景观设计:美国新筑(NUCON)工程集团 物业服务:安顺物业

资料图片文字仅供参考,不构成买卖合同内容,一切以政府最终批准文件为准,其最终解释权归开发商所有。